

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 2 (16408) Четверг, 4 января 1996 г.



## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### КОНЦЕРТ В НОВОМ ЗАЛЕ

В детской музыкальной школе № 12 состоялось открытие концертного зала после реконструкции.

Это событие коллектив музыкальной школы решил отметить праздничным концертом. В нем приняли участие учащиеся и преподаватели школы, а также муниципальный оркестр города. Зал был полон «Гвоздем» программы стало выступление муниципального оркестра с пьесой «Гармонист играет джаз». Этот номер так понравился зрителям, что они просили повторить его «на бис».

Приехал поздравить школу с праздником глава администрации Л. Е. Астафьев. Он пожелал творческих успехов учащимся и преподавателям и напоследок открыл секрет: город планирует в недалеком будущем открыть органнй зал.

Был на празднике и представитель областного департамента культуры В. И. Бедин. Владимир Иванович предложил проводить в этом зале концерты областного масштаба и сделать его одним из очагов культуры города.

А теперь немного о самом зале. Гости му-

зыкальной школы были в восхищении. Красивый занавес, стены, кресла, сцена - все сделано со вкусом, выдержано в одной цветовой гамме. Конечно, здесь надо отдать должное строителям, дизайнерам, художникам и всем, кто реконструировал этот зал. Кстати, планируется в недалеком будущем провести реконструкцию и в холле школы, чтобы он вместе с концертным залом составлял как бы единый ансамбль.

Директор музыкальной школы Виктор Яковлевич Денцель, наверное, радовался больше всех. «Весь коллектив школы, - говорит он, - с нетерпением ждал этого праздника. Даже не верилось, что у нас будет новый концертный зал. В нем очень приятно работать и коллективу, и воспитанникам нашей школы. Мы очень благодарны администрации города и всем, кто принял участие в реконструкции зала».

### БАЛ-МАСКАРАД

В детской художественной школе состоялся традиционный новогодний праздник.

Во-первых, посвящали в художники ребят, пришедших в школу в нынешнем году. По традиционному школьному обряду, посвящаемые обмакивали в краске ладони и оставляли отпечатки своих рук на белом полотне.

Во-вторых, был проведен новогодний бал-маскарад, я бы даже сказала, театрализованное представление. Директор школы Светлана Михайловна Черданцева по праву надела костюм Королевы, преподаватели - костюмы принцев, ну а учащиеся - по выбору. Подготовишки, например, были «кнопочками». И кого здесь только не было! И шемаханская царица, и различные зверушки, и ковбои, и феи, и старичок-звездочет, и пират, и даже привидение!

Вся эта королевская свита веселилась, шу-

мела, водила хоровод вокруг елки, танцевала. А кто устал плясать, те могли выпить стаканчик газировки в кафе со смешными названиями «Ни рыба ни мяса» и «Седьмая вода на киселе».

Праздник был веселым, радостным. Здесь же подводились итоги конкурса автопортретов, который начался еще в сентябре. В первой группе победительницами стали Света Бородина, Таня Огибалова - неоднократная дипломантка различных конкурсов, и Настя Кутасевич; во второй группе - Ольга Бонова, Ольга Зорина, Лена Высоцкая; в третьей группе - Таня Коновалова и Оксана Крупнова. Кстати, победители конкурса определялись детьми путем голосования.

А. ВИНОГРАДОВА.



В зимнем парке.

Фото М. НИКОНОВА.

## КОНТРАСТЫ

### ОБЪЯВИЛИ ГОЛОДОВКУ

Хоть и установили новогоднюю елку перед зданием комбината шахты «Кузнецкая», но настроение у горняков далеко не праздничное.

В канун Нового года еще не было ясности, будут ли традиционные подарки. Это не говоря уж о зарплате, которую на шахте в денежном виде не получили еще за июнь. Администрация предлагает брать товаром, который поступает на «Кузнецкую» по бартеру, но люди делают это неохотно, поскольку цены сравнительно высокие.

Коллектив не бастует, но и толком не работает. Более того, 28 декабря двое рабочих участка ВШТ - В. Земцов и М. Капустин - доведенные до отчаяния, отказались выходить из шахты на-гора, объявив бессроч-

ную голодовку. Требование одно - отдать заработанное.

Что касается выхода из злополучного СП, то намеченное на декабрь общее собрание акционеров так и не состоялось. Когда оно будет, никто определенно сказать не может. Между тем, по некоторым сведениям, шахтеры, чтобы хоть как-то свести концы с концами, начинают тайком из заброшенных выработок выдавать на поверхность и реализовывать электрокабели, другое оборудование, содержащее цветные металлы.

И. КЕДРОВ.

### Чтут ветеранов на заводе

Еще 44 ветеранам завода «Кузбассэлемент» вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.». Само по себе событие непростое. Его предваряют кропотливая работа в архивах, оформление множества документов.

Как ударно трудились люди во время войны, так продолжали и на заводе. И, конечно, заслужили и добрые слова, и материальное поощрение. Администрация предприятия изыскала средства, чтобы отметить награды вручением подарков. Наборы тефлоновой посуды, преподнесенные в качестве подарков, понравились героям дня.

Вообще, здесь помнят о своих ветеранах - и работающих, и ушедших на заслуженный отдых. Особенно внимательно к последним. Не так давно председатель совета ветеранов «Кузбассэлемента» М. М. Караева была занята выдачей льготных талонов на уголь неработающим пенсионерам.

А. КОЛЧИНА.

## В администрации города

### В ПРИЕМНОЙ ГРАЖДАН

За декабрь в приемную граждан администрации обратились с разными вопросами 175 человек.

Большая часть обращений связана с получением и заверением различных справок. На прием к главе и его заместителям пришли 25 жителей, еще 27 оформили письменные запросы. Людей волнуют жилищные и коммунальные вопросы, проблемы телефонизации города, социальной защиты, трудоустройства, работы транспорта, милиции и так далее. За истекший месяц закончено рассмотрение 52 обращений, в том числе и ранее поступивших. Горожанам даны ответы либо письменно, либо в ходе беседы.

### ШТРАФЫ - НАРУШИТЕЛЯМ

На последнем заседании административной комиссии были рассмотрены 28 материалов.

В основном ленинск-кузнецкие нарушают правила торговли. Таких материалов набралось 15. Кроме того, члены комиссии предъявили штрафные санкции за нарушение паспортного ре-

жима, правил регистрации оружия, содержания собак. Всего наложено штрафов на общую сумму 3 миллиона 347 тысяч рублей.

### ПЛАТНАЯ ПАРКОВКА ДЛЯ БЮДЖЕТА

Глава администрации подписал распоряжение о введении платной парковки автомобилей на территории города.

В соответствии с этим документом установлены места платной парковки транспорта: центральный рынок (площадь Кирова, улица Партизанская) и улица Шевцовой (вдоль Дома быта до начала лесопосадочной полосы). Исключение сделано для специальных автомобилей («Продукты», «Хлеб», «Молоко») и легковых такси. Стоимость сбора за платную парковку определена в размере 3 тысяч рублей за 1 час.

Одновременно запрещена свободная парковка транспорта в районе центрального рынка (в пределах 200 метров) на улицах Коммунистической, Сухова, Пионерской, Апрельской и по улице Пушкина (от автовокзала до здания Промстройбанка). Определены также юридические лица, ответствен-

ные за сбор денежных средств с владельцев транспорта, порядок сбора и перечисления этих средств, отчетность, подготовку мест платных парковок, сохранность транспорта на стоянках. Средства, поступающие в бюджет города, будут направляться на улучшение состояния городских улиц и дорог. Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны предоставлены льготы. Контроль за правильностью парковки призвана обеспечивать ГАИ УВД города.

### УСПЕХИ ЮНЫХ

Отдел образования администрации подвел итоги городских олимпиад по предметам естественно-математического цикла.

Призерами стали 36 учеников из десяти школ города: № 1, 2, 8, 12, 15, 18, 20, 38, 42 и 44. Все они награждены почетными грамотами и денежными премиями. Сформирована сборная команда Ленинска-Кузнецкого и Польшаева, члены которой в дни зимних каникул примут участие в областных олимпиадах, проводимых в Кемерове и Новокузнецке. Остается пожелать нашим ребятам успехов.



# БУЛЬДОЗЕР, ТАНЦУЮЩИЙ ВАЛЬС

Недавно в АО «Ленинскуголь» проходила презентация двух бульдозеров-рыхлителей ТД-25Г производства АО «Хута Сталева Воля» в Польше, купленных управлением по профилактике и рекультивации для работы на шахтах имени Кирова и «Комсомолец».

Присутствующим было интересно и полезно узнать, что в машинах, изготавливаемых на заводе в Сталева Воле, собраны все последние достижения мирового машиностроения тяжелой дорожно-строительной техники. В последние годы это предприятие активно сотрудничает с японской «Камацу», ныне - «Дресер-Камацу». Завод, кроме этого, покупает много лицензий других фирм и ведет свои разработки, направленные на совершенствование, повышение качества и надежности отдельных узлов и агрегатов выпускаемых машин.

Работает предприятие в основном на экспорт, поставляя свою продукцию в страны от тропиков до Заполярья.

По приведенному специалистами фирмы анализу цен на мировом рынке машин аналогичного класса выяснилось, что бульдозеры производства АО «Хута Сталева Воля», ничем не уступая по качеству и надежности в эксплуатации, намного дешевле знаменитых «Камацу» и «Катарпиллера».

Выступивший перед собравшимися главным специалистом по торговому-сервисным вопросам представительства завода в Тюмени Войцех Гарджала проинформировал потенциальных покупателей польской техники о том, что на территории России создано шесть сервисных пунктов и три склада запасных частей для обслуживания эксплуатируемых в России купленных у завода машин. Это дает гарантию владельцам польской техники оперативно проводить ее техническое обслуживание и ремонт. Правда, необходимость в последнем возникает крайне редко.

В заключение всех присутствующих пригласили на угольный склад шахты имени Кирова посмотреть один из ТД-25Г в работе. Нужно признать, что, пожалуй, у всех ви-

девших эту машину в движении, когда за рычаги управления сел польский специалист Войцех Гарджала, впечатление было такое, что этот мощный трактор способен не только лопатить уголь и скальный грунт, но, если захотеть, он будет «танцевать» на пятачке вальса или польку. Настолько легка и послушна эта машина в управлении.

Присутствуя на этом, не совсем обычном мероприятии, естественно нельзя было не задать вопрос начальнику управления, владельцу этих машин Анатолию Петровичу Конишеву о том, как возникла идея приобрести их.

- В управлении работало четыре бульдозера Чебоксарского завода марки Т-330. В 1994 году из них остался один - остальные до того изнашивались, что даже ремонтировать их не было смысла. Встал вопрос о закупке новых. Я поехал на Чебоксарский завод посмотреть, что можно там приобрести, и увидел, что высокого качества машин оттуда ожидать не приходится. А цена, как у зарубежных. Нужно было искать другого поставщика.

В «Росугле» пообещали финансировать нам покупку японских «Камацу». Но обещанного, как известно, три года ждут, а мы не могли остаться в зиму без мощного бульдозера, пригодного для работы на наших угольных складах. Услышали, что на разрезе «Кедровский» есть аналогичные бульдозеры польского производства. Поехали, посмотрели, узнали, как они работают, - отзывы отличные.

Полгода еще присматривались и решили, что эта машина нам подходит, купить выгодно. И, как видите, не ошиблись. Думаю, в будущем сможем приобрести дополнительно таких два или три бульдозера.

В. ВИКТОРОВ.

## ● ТРАГЕДИИ

### УСНУЛ И НЕ ПРОСНУЛСЯ

Не дожидаясь Нового года дежурный слесарь-сантехник завода «Красный Октябрь» тридцатисемилетний С. А. Ерашков. 18 декабря в половине восьмого утра его тело без признаков жизни было обнаружено в бойлерной. Рядом аккуратно поставлены и сложены ботинки, фуфайка, шапка.

Несчастный случай произошел из-за отравления угарным газом, образовавшимся при горении отходов сальниковых уплотнений, деревянных досок, тары, освободившейся от продажи продуктов в день выборов, находящихся в подвальном отделении бойлерной и зажженных (пред-

положительно) окурком, брошенным пострадавшим. Основными причинами случившегося являются: сон пострадавшего в рабочее время, беспорядочное разбрасывание окурков, нарушение правил обеспечения пожарной безопасности.

И. КЕДРОВ.

Пенсионер по возрасту с шахты «Кузнецкая» Н. И. Приезжих в один из осенних дней был весьма расстроен: за ночь на его садовом участке срубили и увезли более половины капусты. В эту же ночь садово-огородные воры срубили лучшие кочаны и у его соседей. Не помогли и высокие изгороди.

Воровство с садовых участков, говорили мне Т. Л. Неунывахина, А. И. Бердюгин и другие горожане, превратилось в систему. Летом и осенью не было дня, чтобы что-то не сорвали, не выкопали, не потоптали. Все этому способствует то, говорит Т. Л. Неунывахина, что никаких мер против садово-огородных воров не принимается. Безнаказанность и вседозволенность! Как тут не вспомнить старину, времена Римского государства, когда за воровство руку отрубали! Не призывая вернуться к варварству древних, но и делать что-то надо.

Вот сейчас, казалось бы, урожай давно собран. Стало безлюдно на участках садоводческих товариществ. Но по-прежнему хозяевам садов причиняется немалый ущерб: срывают замки с садовых домиков, увозят емкости для воды, садовый инвентарь, металлические домики, разбирают и сжигают деревянные.

Не лучше обстоит дело и у садоводов Ленинска-Кузнецкого. Припоминается мне разговор с С. В. Чернышовым, председателем правления одного из старейших садоводческих товариществ - «Кировец». Сергей Варламович сказал, что его садоводы физически не могут вести самостоятельную борьбу с огородными ворами, ибо большинство владельцев садов - пенсионеры, престарелые женщины. Огородные воры приходят сюда даже в дневное время и в присутствии престарелых садоводов берут все, что надо. Никакого урожая не хватит, чтобы насытить грабителей. У садоводов пропадает желание трудиться (все равно впустую!) на земле, которой отдали 30 и более лет. Подумали бы эти воры: кого грабят?! Стариков - своих дедушек и бабушек, которые чуть ли не ползком работают на земельном клочке, добывая себе пропитание. А ведь придет и к ним старость...

Почему же работники милиции, в частности 2-го отделения (Полысаево) и ГУВД (Ленинск-Кузнецкий), не ведут борьбу с садово-огородными ворами? На этот вопрос ответили мне так: «Из-за неуклюжести штата, отсутствия транспорта, бензина»; «Нам не до садоводов: много квартирных краж, угонов транспорта»; «Нужны более жесткие меры к ворами, грабителям»; «В целом работа ведется по мере поступления заявлений от садоводов...».

Казалось бы, вора вполне можно привлечь к уголовной ответственности, если он задержан с краденым. Но беда в том, что есть немало огорожен. Например, отсутствие потерпевшего (требуется официальное заявление), свидетелей, малозначительность похищенного.

В «застойное» время, как говорили мне работники правоохранительных органов и старожилы города, не было подобных массовых хищений - грабежей из садов. Неработающих людей (тунеядцев) милиция брала на учет и могла привлечь к уголовной ответственности, если они не устроятся на работу. Но сейчас у нас тунеядцев вроде как и нет. Вот эти люди, не желающие трудиться (а мужчинам устроиться на работу все же довольно просто), грабят дома, квартиры, «падут» в чужих садах. В осенне-зимний период любители собирать то, что не сеяли, переключаются на другие «работы» - вскрытие погребов-хранилищ в садовых домиках и вблизи жилых домов.

Ну, а если государство в лице правоохранительных органов и местных властей бессильно перед ворами, то люди сами вынуждены защищать свое имущество: избивают воров, сжигают их одежду и транспорт, на несколько дней садят под замок. Но самосуд - не решение вопроса. Что же все-таки можно сделать для защиты интересов садоводов? Чтобы получить ответ на этот вопрос, я обратился в правоохранительные органы, администрации городов, Законодательное собрание Кемеровской области, Минюст, Госдуму, приемную Президента РФ. Получил мно-

го ответов: Поделюсь некоторой информацией.

Заведующий соответствующим отделом администрации Ленинска-Кузнецкого С. Г. Криони в сентябре 1995 года переслал мое письмо начальнику ГУВД В. Г. Ляшенко: «Прошу тщательно проработать проблему «О защите садово-огородных участков от воров и грабителей», найти совместное решение по обеспечению сохранности

тания из садовых участков, погребов. Из-за незначительности ущерба было отказано в возбуждении уголовных дел по 30 заявлениям, а возбуждены уголовные дела - по 5 заявлениям... Городской прокуратурой было отменено 5 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел и дополнительно (из отказных материалов) возбуждено 5 уголовных дел по фактам кражи...» (указываются предметы кражи и фамилии пострадавших).

Ну что ж, кое-что делалось. Но от подобных полумер вряд ли улучшится защищенность садовых участков от воров. Ведь на криминальный образ жизни сейчас переходят не только постоянно неработающие, но и рядовые труженики из-за длительных задержек заработной платы, растущих цен на продукты и предметы первой необходимости. Конечно, порядочный человек ни в коем случае не пойдет воровать, тем более, что с голода все-таки никто не умирает, но есть люди неустойчивые, пьющие. Так что пока экономическая обстановка не оздоровится, тащить из садов будут. Что же, спрыснут садоводы, теперь огорода из колючей проволоки делать и дежурить по ночам с ружьем или хорошей дубинкой? На мой взгляд, должны все-таки привлекаться к ответственности люди, которые не хотят трудиться и отказываются от подходящей работы, предлагаемой центром занятости. Но для этого требуется принятие соответствующего закона.

Впрочем, заместитель начальника Ленинска-Кузнецкого ГУВД С. М. Юрьев, выполняя поручение другого высокого лица (из УВД области), в ответе от 30 октября 1995 года коротко проинформировал: «За 9 месяцев 1995 года на территории, обслуживаемой 2-м отделением милиции (Полысаево), возбуждено 4 уголовных дела по фактам краж из садовых участков. Виноградные привлекаются к уголовной ответственности. В летний период времени осуществлялась охрана садовых участков в ночное время». Но все же так хотелось бы знать, что можно еще сделать для улучшения защиты садов горожан от воров-грабителей? Тем более, что число садоводов все растет - в Полысаево уже девять садоводческих товариществ. Насколько мне известно, существует много способов этой защиты. Вот некоторые из них - ночное и прерасветное патрулирование экипажей милиции у садовых участков; проверка документов участников, продающих садово-огородную продукцию (нужно требовать предъявления паспортов и членских билетов садоводческих товариществ).

Более конкретен ответ прокурора города О. А. Щербакова: «...за 9 месяцев 1995 года зарегистрировано 35 заявлений-сообщений о кражах продуктов питания и наведении общественного порядка. Результаты доложить к 10.10.95 г.».

Как видим, срок давно прошел. Не знаю, то ли она очень трудна, проработка этой проблемы, то ли мне не посчитали нужным ответить.

## ПРОЧИТАНА ПЕРВАЯ КНИЖКА

угощение, танцы, песни, стихи,

Праздник проходил в ЦДК. Зал, столы, сцена - все было красиво. Активное участие в торжестве принимали и работники ЦДК. Впечатление осталось великолепное. Открыл праздник сводный хор детей из школ N 2 и 38 под руководством Ольги Германовны Плетневой. Наши первоклашки тоже

пели и танцевали, чему мы, родители, были бесконечно рады. Они показали в этом хорошую подготовку, в чем заслуга их руководителя Ольги Юрьевны Хрущевой.

Праздник, наверное, не был бы таким веселым и эмоциональным, если бы не зазорные ведущие - Наталья Владимировна Кузнецова и Лидия Константиновна

Смолина, если бы не играли так весело баянисты Александр Степанович Суворов и Сергей Александрович Кузьмин. О, сколько игр, танцев, конкурсов, песен было в этот праздничный день! А завершился он песней «Ты да я, да мы с тобой», которую задорно пел весь зал.

Родители учащихся 16 класса школы N 38.



Глава администрации города утвердил график выхода дружин предприятий и организаций в первом полугодии текущего, 1996 года. Эти общественные формирования приносят немалую пользу в деле охраны порядка на городских улицах.

В публикуемом графике после порядкового номера указано наименование предприятия, организации, далее, через запятую, календарная дата выхода и норма представительства (количество выделяемых дружинников).

1. Спецдружина, 1-е число, 10 человек
2. Спецдружина, 2, 10.
3. Спецдружина, 3, 10.

4. Спецдружина, 4, 10.
5. АО «Крок», 5, 15.
6. ПАТП-1, 6, 15.
7. Спецдружина, 7, 10.
8. Ленинск-Кузнецкая ГРП, 8, 10.
9. Спецдружина, 9, 10.
10. Спецдружина, 10, 10.
11. ГТМО, 11, 8.
12. «Сиб-Дамель-Новомаг», 12, 15.
13. Автоколонна 1337, 13, 15.
14. Спецдружина, 14, 10.
15. Спецдружина, 15, 10.
16. Спецдружина, 16, 10.
17. Спецдружина, 17, 10.
18. Спецдружина, 18, 10.

19. Ленинская автобаза, 19, 10.
20. Городская администрация, 20, 27.
21. Спецдружина, 21, 10.
22. Спецдружина, 22, 10.
23. Спецдружина, 23, 10.
24. Северо-Кузбасская геофизическая экспедиция, 24, 10.
25. Колъчугинская автобаза, 25, 20.
26. ГТМО, 26, 8.
27. РУС, 27, 10.
28. Спецдружина, 28, 10.
29. Спецдружина, 29, 10.
30. АО «Гранула», 30, 10.
31. Автоколонна 1337,

31, 10.  
32. Полиграфобъединение, 31, 5.  
**Время патрулирования в январе-июне 1996 года установлено с 18 до 21 часа. Инструктаж проводится в городском штабе дружины по улице Лермонтова, 4.**

\*\*\*  
Кроме того, дружины выходят для дежурства на опорные пункты охраны порядка. Здесь также утвержден специальный график. После наименования предприятия указаны дни выхода, нормы представительства, недели дежурства.  
**ОПОП N 1, площадь Кирова, 14**

Шахта имени Кирова, вторник, среда, четверг, пятница, 10 человек, 1-я и 2-я недели месяца.  
**УМДИРГШО N 2, четверг, 15, 4-я неделя.**  
**ОПОП N 3, ДК им. Ярославского**  
Горэлектросеть, четверг, 10, 3-я и 4-я недели.  
Станция Ленинск-Кузнецкий-1, пятница, 10, 3-я и 4-я недели  
**ОПОП N 4, ул. Юргинская, 6**  
ДРСУ-7, вторник, 5, 1-я и 2-я недели месяца.  
Завод ЖБК-2, среда, 5, 1-я и 2-я недели месяца.  
**ОПОП N 5, пр. Ленина, 45**

ОВГСО, вторник, 10, 3-я и 4-я недели месяца.  
Завод ШПО, четверг, 10, 1-я и 2-я недели месяца.  
Администрация района, понедельник, 10, 1-я и 2-я недели месяца.  
**ОПОП N 6, ДК им. Ленина**  
Шахта имени 7 ноября, все дни недели, кроме субботы и воскресенья, 10, еженедельно.  
**ОПОП N 9, клуб шахты «Комсомолец»**  
Шахта «Комсомолец», 10, по отдельному графику.  
Электроламповый завод, 10, по отдельному графику.  
**Время патрулирования в январе-июне установлено с 18 до 21 часа.**

## ПОРЯДОК ОХРАНЯЮТ ДРУЖИНЫ

Грипп - такое же древнее заболевание, как и сама история рода человеческого.

Вот уж, казалось бы, ну все мы знаем об этой болезни: и вирусы ученые выделили, и антигенные свойства выяснили, и кучу вакцин и антигриппинов создали, и гигиенические приемы мы знаем, применяя которые ну не должен бы болеть цивилизованный человек! Ан нет, грипп-то, оказывается, изобретательнее ученых-теоретиков и врачей-практиков. Вот и в настоящее время пошла-покатилась волна эпидемий по всему миру, по городам и весям России.

Не обошла стороной она и наш город. Эпидемия гриппа началась у нас с 19 декабря, когда был зарегистрирован 1021 случай заболевания ОРЗ и гриппом (в относительно спокойное время регистрируется 200-300 случаев). 30 процентов от всех заболевших составляют дети, поэтому всех школьников на неделю раньше отпустили на каникулы. Освобождены от занятий и учащиеся профтехучилищ и других учебных заведений города.

Ни для кого не секрет, что грипп вызывают мельчайшие паразиты, относящиеся к классу вирусов.

Отличительной особенностью вируса гриппа является способность его периодически обновлять состав своих белков (антигенов), освобождаясь при этом от той их части, на которую оказывают губительное влияние защитные антитела, образовавшиеся в крови переболевшего населения. Даже человек, перенесший грипп, через год (самое большое 3 года) может вновь заболеть, причем той же формой гриппа. Оставшаяся после болезни невосприимчивость к этой инфекции достаточно кратковременна и мепрочна.

Кроме того, есть еще одно немаловажное эпидемиологическое обстоятельство. У гриппа 5 возбудителей, обозначаются эти вирусы латинскими литерами А, А1, А2, В и С. Если вы перенесли болезнь, вызванную одним типом вируса, то это вовсе не предохраняет вас от возможности заразиться гриппом, виновником которого является другой тип.

От момента заражения до появления признаков гриппа всегда проходит некоторое время - от нескольких часов до двух суток. В этот скрытый период вирус усиленно размножается, пока не наступит момент, когда защитные силы организма уже не в состоянии справиться с инфекцией. Человек заболевает. Чаще всего это происходит для нас внезапно: появляется сильная головная боль, возникает тяжесть или резь в глазах, общая разбитость, ломота в костях и мышцах, температура повышается до 38-40 градусов. Вам знакомы и другие признаки гриппа: заложен нос, кружится голова, сухой, порой раздражающий кашель, потливость.

Поскольку излюбленное место пребывания вируса - дыхательные пути, осложнения чаще всего возникают здесь: это бронхит, воспаление легких. Но яд, вырабатываемый вирусом, поражает почти весь организм, в том числе и нервную систему: сильные головные боли, капризность, раздражительность, бессонница, иногда даже бред - результат воздействия вируса на центральную нервную систему.

Яд поражает сердце и сосуды, при этом наблюдаются падение сердечной деятельности, носовые кровотечения, общая разбитость. Возможные расстройства

желудка, кишечника - свидетельство того, что инфекционное начало не обошло и желудочно-кишечный тракт.

Хочу отметить, что дети и некурящие взрослые, которые постоянно находятся в окружении курящих людей и вдыхают дымный воздух, чаще страдают респираторными заболеваниями, тяжелее переносят их.

«Подумаешь, чихнул разок, другой» или «у него простой насморк, ничего, пройдет, не смертельно», - подобные рассуждения можно услышать часто, и они мешают успешной ликвидации гриппозных вспышек. Надо развенчать показных энтузиастов, которые, заболев

леваемости гриппом необходимо запастись марлевыми масками, оксолиновой мазью, ремантадином, витаминами. Для детей и беременных женщин употребляется интерферон, иммуноглобулины. Перед выходом из дома нужно смазать носовые ходы оксолиновой мазью или надеть марлевую маску. Употреблять в пищу лук, чеснок, в состав которых входят фитонциды, вещества, губительно влияющие на вирус гриппа, побольше сырых и вареных овощей, фруктов.

Очень важную роль играет закаливание организма. В древнем Риме тепло одетый юноша спросил старика-нубийца, который даже в холодное время

меда. Принимать по 2 столовые ложки за 10-15 минут до еды 3-4 раза в день. Можно также вырезать в редьке углубление, заполнить медом, накрыть кусочком редьки, настоять 4 часа, сок слить. Принимать по столовой ложке 3 раза в день.

Несколько раз в день полезно пожевать щепотку шалфея лекарственного или почек тополя, березы, пихтовой смолы.

Разрежьте луковицу пополам и вдыхайте пары лука, максимально приблизив, то ртом, то носом. Эту же процедуру проводят и с чесноком. Если начнется насморк, смажьте нос внутри и снаружи соком алоэ и повторите ингаляцию чеснока и лука.

Полезно промывать полость носа и глотки настоем лука с медом (1:1) и употреблять этот сок внутрь. Полоскание можно проводить и таким раствором; на стакан теплой кипяченой воды добавить пол-чайной ложки соды и 4 капли пятипроцентного йода. Раствор вливать в нос, выливать через рот.

Не следует при гриппе чрезмерно бороться с повышенной температурой. Установлено, что при повышенной температуре быстрее и лучше вырабатываются защитные вещества-интерфероны. Снижать температуру стоит при 39 градусах и выше. Применять можно любые жаропонижающие средства - от компрессов и обтираний раствором соды, уксуса столового, до таблеток и жаропонижающих трав и плодов; малины, ромашки, почек березовых, смородины, календулы и других.

Вот составы потогонного чая: 25 г липового цвета, 10 г плодов шиповника, 5 г ромашки аптечной, 10 г мать-и-мачехи, 25 г листьев подорожника. 4 чайные ложки этой смеси залить стаканом кипятка и настоять 10 минут. Можно подсластить медом, сахаром, пить по 1 столовой ложке 5-6 раз в сутки.

2 столовые ложки сухих ягод малины заварить в стакане кипятка, настоять 15-20 минут, пить сколько душе угодно как чай.

С целью выведения вируса из организма и уменьшения интоксикации необходимо обильное питье.

При заболевании в организме накапливаются кислые продукты обмена, поэтому необходимо употреблять щелочные минеральные воды, а также продукты, обладающие антиоксидантной активностью (молоко, крупяные отвары, грецкий орех, витамин Е и другие). Очень хорошей антиоксидантной активностью обладает смесь из равных частей зерен пшеницы, ячменя и овса. Для приготовления крупяного молочка размалывают эту смесь в кофемолке, одну столовую ложку полученной муки заливают стаканом кипятка, настаивают 2 часа и льют с медом 3 раза в день в теплом виде.

Каким бы легким ни был грипп, инфекция эта коварная, последствия ее непредсказуемы. На фоне гриппа обостряются хронические заболевания, часто бывают такие осложнения, как бронхит, пневмония, гайморит, фронтит, отит, поражаются сердце, почки, центральная нервная система. Поэтому при подозрении на грипп, повторяю, необходимо вызвать врача на дом. Независимо от тяжести течения заболевания больным рекомендуется постельный режим.

**Г. КОРНЕВА,**  
Зав. отделом профилактической медицины.

## И никуда нам не деться от этого гриппа

Беседа врача

гриппом, приходят на работу, думая, что являют этим пример преданности делу. Старинная русская поговорка гласит, что легче предупредить зло, чем его исправить.

В основном больные лечатся дома. Ведь никаких сложных процедур врачи в таких случаях не назначают. А принимать лекарства, измерять температуру, соблюдать постельный режим несложно и в домашних условиях.

Но тут-то на первый план выступает осторожность самого больного и всех, кто его окружает.

Больного нужно безоговорочно уложить в постель, вызвать врача на дом. Лечение проводить только по совету врача. Необходимо отделить заболевшего от остальных членов семьи, особенно маленьких детей. Лучше всего выделить больному отдельную комнату, если это невозможно, - отдельную постель, отгородить ее ширмой.

При чихании и кашле больной должен закрывать рот и нос платком. Хорошим средством является маска, которую шьют из 4-х слоев стиральной марли (нестираная марля не имеет ворсинок и может пропустить вирус) и надевают на лицо, закрывая рот и нос.

Через каждые 4 часа маску необходимо стирать и проглаживать горячим утюгом, так как за это время она «продезинфицируется» вирусами настолько, что перестает играть роль фильтра.

Больному гриппом и выздоравливающему человеку не следует допускать рукопожатий, поцелуев.

Во время болезни ему необходимо иметь отдельную посуду, полотенце. Посуду обдают кипятком, кипятное, постельное белье, полотенце, платки замачивают в дезрастворе (белизна, хлорамин) или кипятят с добавлением мыльного моющих средств.

Обязательно проводить влажную уборку и проветривание, по возможности - кварцевание помещения.

В время сезонного подъема забо-

носил лишь набедренную повязку: «Как ты не мерзнешь, не локаясь тела в такой холод?». В ответ старик сказал: «Ноты же не закрываешь лицо». - «Но ты же лицо, оно привыкло!» - воскликнул юноша. - «Так предскажи себе, что я здесь - лицо», - ответил старик.

Эта короткая притча очень поучительна. Многие дают закалку. Организм можно и нужно приучить к холоду. Это достигается путем применения обтираний холодной водой или систематического приема прохладных ванн для ног. Обтирания целесообразно проводить после утренней гимнастики, которая тоже способствует укреплению организма.

Обмывание ног прохладной водой лучше делать перед сном, чтобы потом лечь в постель. Температуру воды нужно понижать постепенно в течение нескольких дней, затем можно обмывать ноги водой из-под крана. Такие методы закаливания применимы и к детям.

Хорошим средством закаливания является хождение босиком. В летнее время детей надо приучать ходить босиком по траве, песку, гравии (это, вдобавок, хорошая профилактика плоскостопия), в зимнее время - босиком в помещении.

И взрослым и детям хорошо приучиться полоскать горло холодной водой. Крепким, закаленным организму под силу устоять против любой инфекции.

Что надо сделать при первых симптомах ОРВИ? Примите теплый душ с растиранием мочалкой. При этом оказывается воздействие на целый ряд биологически активных точек организма, повышаются иммунные силы. После контакта с больным ОРВИ нужно прополоскать горло соком сырой свеклы, этот же сок закапать в носовые ходы. Немного пощиплет, но зато очень эффективно.

В России одним из самых популярных средств при кашле, особенно у детей, был сок черной редьки. Очищенную редьку натереть на терке и отжать сок, смешать его со столовой ложкой





## ПЕРЕКРЕСТОК

Выпуск № 1 (186)

### ДОРОЖНУЮ ГРАМОТУ ЗНАТЬ С ДЕТСТВА

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в городе проводится смотр-конкурс среди школ города. В рамках этого мероприятия во Дворце творчества прошел турнир веселых и находчивых. В нем приняли участие учащиеся школ № 32, 33, 35, 38.

Сразу же, с первого задания, все команды вступили в острую борьбу. Чувствовалось, что команды «Переход» школы № 32, «Пешеход» школы № 35, «Юные гаишники» школы № 33, «Не зевай» школы № 38 готовились к соревнованиям серьезно.

Учащиеся школы № 32 показали отличный результат по разгадыванию кроссворда. Из 28 загадок они угадали 26.

В конкурсе «Умелые руки» отличились команды школ № 38 и 33. Их поделки из пластилина были признаны лучшими.

Самым привлекательным из всех конкурсов стал выпуск стенгазеты на тему правил дорожного движения. Здесь ребята показали свои незаурядные способности, литературное мастерство и организованность.

Завершился КВН демонстрацией моделей - форм инспекторов ГАИ. После просмотра члены жюри пришли в растерянность и не знали, кому отдать предпочтение: настолько интересно и выразительно выполнены были модели костюмов. После долгой паузы жюри отдало свой голос школе № 35.

И вот настало время подводить все итоги конкурса. На первое место вышла команда школы № 33 «Юные гаишники», второе место заняла команда школы № 35 «Пешеход».

Всем участникам команд были вручены призы, никого не оставили без внимания.

На этом, однако, смотр-конкурс не закончился. Сейчас начинается его второй этап, итоги которого будут подведены в феврале.

**М. РАССКАЗОВА.**  
Методист Дворца творчества.

### ЧТО МОЖНО, А ЧТО НЕЛЬЗЯ

С 18 июля 1995 года вступил в силу федеральный Закон «О рекламе». Этим документом на Государственную автомобильную инспекцию возложены функции по выдаче разрешений на размещение наружной рекламы на автомобильных дорогах и улицах, ограничению и запрещению распространения рекламы на автотранспортных средствах.

Самостоятельное размещение рекламы запрещено.

По вопросам, связанным с выполнением данного закона, необходимо обратиться в отде-

ление госавтоинспекции. Для получения разрешения нужно иметь: заявление на имя начальника отделения ГАИ, в котором содержатся сведения о рекламодателе, адрес распространения рекламы, ее формат, количество рекламных средств, способ размещения. К заявлению прилагается цветное эскизное изображение рекламного средства.

Думается, эти требования вполне выполнены для тех, кто желает рекламировать свою деятельность.

**А. ШИШИН.**

### СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

Читатели «Перекрестка» А. Симонов, Д. Валенюк интересовались, где можно оценить сумму ущерба, нанесенного в ходе дорожно-транспортного происшествия.

Все это можно сделать в автоэкспертном бюро, которое предлагает следующие услуги: оценка стоимости восстановительных работ и утери товарной стоимости после дорожно-транспортного происшествия, оценка транс-

спорта, полученного по наследству, а также для слушания дел в суде. В бюро нам пояснили, что возможен выезд специалиста на дом. Бюро находится по пр. Кирова, 47, кабинет 29.

Очень трудно перейти дорогу на перекрестке от моста к остановке «Медучилище» даже на зеленый сигнал светофора. Кто должен уступить дорогу? - спрашивает Н. Семенова.

В соответствии с правилами дорожного движения при переходе на разрешающий сигнал светофора пешеход пользуется пре-

имущественством перед транспортным средством, поворачивающим направо или налево на разрешающий сигнал светофора.



### ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

В ноябре теперь уже прошлого года водитель автомобиля «ВАЗ-21011» В. И. Семенов, двигаясь по улице Суворова в сторону центра города, превысил установленную скорость движения, выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автобусом. В результате сам виновник получил травмы. Наверно, долго теперь придется восстанавливать и автомобиль (на снимке).

Фото Н. ГОРЛАНОВА.

## ЧЕМ НЕЗАМЕТНЕЕ... ТЕМ НАДЕЖНЕЕ

Помните, в фильме «Берегись автомобиля» один из персонажей в качестве особой приметы сообщает на ухо следователю слово, начерпанное на крыле автомобиля, надеясь, что по этой примете автомобиль найдут наверняка.

Трудно сказать, вспомнили ли этот эпизод авторы «Литэкса», но предложенный ими метод маркировки автомобилей построен на «нацарапывании» на автомобиле его отличительных признаков. И оказался этот метод крайне простым и в высшей степени надежным.

Когда-то, в эпоху всеобщего автомобильного дефицита, чтобы предотвратить кражу ветровых стекол, владельцы автомобилей гравировали на них номера своих автомобилей. Вот эту идею и довели специалисты «Литэкса» до технического и организационного совершенства. На ветровом, заднем и боковых стеклах, фарах и задних фонарях методом микрогравировки наносятся поисковые метки автомобиля. Это восемь последних цифр закодированного номера кузова. Таким образом, на 10-12 деталях вашего автомобиля появятся метки, которые практически невозможно удалить.

Что происходит с угнанным автомобилем, промаркированным по «Литэксу»? Допустим, он предназначен для продажи по запчастям. Тогда нужно разобрать и при этом избавиться от одних из самых дефицитных деталей - стекла и наружной «электрики». Но что же останется тогда - детали интерьера, резина да кое-что из «кузовщины». Двигатель или кузов продать нельзя, так как они пронумерованы, помеченные детали тоже продать нельзя. Стоило ли рисковать во время кражи, чтобы после нескольких дней разборки автомобиля выручить за его остатки несколько сот тысяч рублей? Вряд ли.

Рассмотрим другой вариант. Украденный автомобиль попытаются перепродать «целиком». Но как в этом случае поступить с промаркированными деталями? Опять-таки, в силу дефицитности, они стоят чуть ли не полмашины, и менять их накладно. А продать с промаркированными просто невозможно. Ведь все данные о промар-

кированных «Литэксом» автомобилях заносятся в базу данных ГАИ СНГ. Это значит, что маркировка «всплывет» при перерегистрации автомобиля в органах ГАИ. На этом сделка с перепродажей автомобиля, собственно, и закончится.

А теперь - внимание! Начинается самое главное. Помимо гравировки на стеклах, в салоне автомобиля наносится несколько невидимых меток. Собственно, невидимы они в обычном спектре. А вот в ультрафиолетовом излучении очень даже заметны. Надо только знать, где искать эти метки. А это знают только двое - владелец автомобиля и тот, кто их наносит. Правда, очень легко сделать так, чтобы об этом узнал еще один человек - следователь. А дальше все просто... Мы бы не советовали угонщикам помеченных автомобилей смыть «невидимые» метки - пока что это сделать нечем.

Согласитесь - действительно, просто и надежно. Эти-то качества системы «Литэкс» оценили по достоинству сотрудники ГУГАИ МВД РФ и ГУВД города Москвы, «Ингостраха» и еще 15 страховых компаний, с которыми фирма заключила договора о сотрудничестве. В итоге над всей территорией бывшего Союза от стран Балтики до Владивостока раскрылся «зонтик» «Литэкса», оберегающий ваш автомобиль. Усилия почти 80 филиалов и отделений «Литэкса» в крупных городах не пропадают даром - из общего количества автомобилей, угнанных или разграбленных, промаркированных «Литэксом», менее одного процента от общего количества автомобилей, обработанных специалистами фирмы.

Недавно филиал фирмы «Литэкс» открылся и в нашем городе. Он находится в помещении АО «Инфоком», что по улице Ломоносова, 1, рядом, кстати, с отделением ГАИ.

Вся процедура маркировки, включая оформление документов и получение платы, занимает не более 3 минут. Так что не стоит думать, как обезопасить свой автомобиль. Надо только вспомнить о «Литэксе».

**Л. КРУГЛОВ.**



### Веселись, шар земной!

Елка - море огней,  
Как глазам не жмуриться!  
Скачет, скачет под ней  
С зайцами Снегурочка,  
Вихрем мчит снегоход  
До нарядной модницы,  
Молодой Новый год  
К празднику торопится.

Зайцы в бубны стучат,  
Машут ему ушками,  
Одевает внучат  
Дед Мороз

игрушками.  
Веселись, шар земной!  
Сколько шума-гама!  
Дед Мороз - папа мой,  
Снегурочка - мама.  
Ну а кто, угадай,  
Правил снегоходом?  
Это ж я был тогда,  
Я был Новым годом.  
**Вл. ЛИШОВ.**

### Музыка

В неглубокой речной  
заводишке,  
Где вода заблестела,  
как сталь,  
У закраины плавают  
льдинки  
И звенят, словно  
чистый хрусталь.  
Тонкий-тонкий,  
певучий-певучий,  
Еле слышен,  
малиновый звон...  
Ты стоишь возле  
речки на круче  
Дивной музыкой  
заворожен.  
**Н. ИПАТОВА.**

### ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 244

По горизонтали: 3. Канклес. 7. Лирика. 8. «Маркиз». 9. Рислинг. 14. Регата. 15. Быков. 17. Юпитер. 18. Лексика. 19. «Таманго». 20. Азамат. 22. Судак. 24. Лудор. 26. «Снайпер». 29. Скутер. 30. Оптика. 31. Ливанов.

По вертикали: 1. Та-та-та. 2. Герман. 4. Королек. 5. «Сильва». 6. «Жигули». 10. Реализм. 11. «Зависть». 12. Людмила. 13. Федотов. 15. Брамс. 16. Виток. 21. Мехико. 23. Дейнека. 25. «Игроки». 27. Наргис. 28. Егоров.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор  
**С.П. БАРАНОВ.**

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставка подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10320.  
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 12  
Цена одного экземпляра - 500 руб.